

ВЫБОРЫ-2017

ГОЛОСУЕМ В ДЕНЬ ЕДИНЫЙ

Дан официальный старт избирательным кампаниям по выборам в органы местного самоуправления Орловской области. Состоятся они в единый день голосования 10 сентября 2017 года.

О некоторых особенностях предстоящих кампаний нашему корреспонденту рассказала председатель Избирательной комиссии Орловской области Людмила Маркина.

— Людмила Леонидовна, какие выборы будут проходить в нашем регионе 10 сентября?

— В Орловской области предстоит провести в общей сложности 61 избирательную кампанию, в результате чего будет замещено 69 мандатов. На территории 23 муниципальных районов предстоит избрать депутатов представительных органов муниципальных образований и главу посёлка Знаменка в Орловском районе, где кампания станет самой масштабной по численности избирателей.

— Коснутся ли предстоящих выборов новации избирательного законодательства?

— В 2017 году приняты изменения в два федеральных закона, регулирующих правоотношения, связанные с выборами. Правовые новеллы касаются, в частности, порядка голосования, образования избирательных участков, работы наблюдателей. Переходные положения законов предусматривают несколько этапов вступления в силу отдельных норм, а также календарных дат, с которых они применяются.

Среди норм прямого действия на предстоящих в 2017 году выборах можно, на-

пример, назвать уточнение требований к оформлению подписных листов, к процедуре отстранения члена участковой избирательной комиссии от участия в работе данной комиссии и удаления наблюдателя или иного лица из помещения для голосования, ужесточение ответственности за незаконную выдачу избирательного бюллетеня. Отдельные поправки касаются обеспечения прав избирателей, являющихся инвалидами.

— Подготовка к предстоящим выборам в Орловской области уже идёт?

— Конечно. В период с 11 по 21 июня приняты решения о назначении выборов.

Облизбирком уже утвердил комплекс мероприятий по подготовке и проведению выборов, в котором определены основные направления по осуществлению контроля за соблюдением избирательных прав граждан, оказанию правовой, информационной, организационно-технической и методической помощи избирательным комиссиям в период подготовки и проведения выборов, информационному и медийному сопровождению выборов.

На официальном сайте облизбиркома, информационном портале избирательных комиссий области размещается вся необходимая информация, которая, на наш взгляд, может быть полезна и интересна для всех участников избирательного процесса.

Особое значение в период подготовки выборов при решении организационных задач занимает межведомственное взаимодействие и, прежде всего, качество профессиональных взаимоотношений избиркомов различного уровня с органами государственной власти, органами местного самоуправле-



ния, правоохранительными органами.

— В деятельность избирательных комиссий постоянно внедряются новые информационные технологии. Будут ли в эту избирательную кампанию использованы какие-то технические новшества?

— В единый день голосования 10 сентября 2017 года впервые на территории Орловской области будет использоваться система ускоренного ввода протоколов участковых избирательных комиссий о результатах голосования на основе QR-кодов. Эта технология с помощью программно-технического комплекса позволит значительно облегчить, ускорить работу членов участковых и территориальных избирательных комиссий и других участников избирательного процесса, повысить открытость и гласность выборов на этапе подведения итогов голосования на избирательных участках. Другим важным аспектом использования QR-кодов является минимизация времени ввода информации в Государственную автоматизированную систему Российской Федерации «Выборы», а также значительное уменьшение количества ошибок при вводе информации в систему.

— Есть ли изменения в выборном законодательстве, касающиеся работы СМИ, наблюдателей?

— С 2016 года введена процедура аккредитации средств массовой информации, представители которых планируют находиться на избирательных участках в день голосования.

В апреле 2016 года ЦИК России утвердила порядок аккредитации представителей СМИ для присутствия в помещениях для голосования и при установлении итогов голосования, определении результатов выборов, проводимых 10 сентября 2017 года и в последующие единые дни голосования. Соответствующий акт, уточняющий порядок аккредитации СМИ на территории Орловской области, уже принят облизбиркомом.

Кроме того, Федеральным законом № 67-ФЗ предусмотрена возможность специальными законами, регламентирующими конкретный вид избирательных кампаний, установления порядка регулирования процедуры назначения наблюдателей. Например, специальными федеральными законами могут не учитываться положения о назначении не более двух наблюдателей на один участок, назначение конкретного наблюдателя только на один участок, заблаговременное представление списков наблюдателей в соответствующую комиссию. В частности, в федеральном законе «О выборах Президента Российской Федерации» указаны положения при назначении наблюдателей зарегистрированным кандидатом или его доверенным лицом, политической партией, выдвинувшей зарегистрированного кандидата, не применяются.

Александр БОЧКОВ («Орловская правда», печатается в сокращении)

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

НА ПЕНСИЮ ДОСРОЧНО

Пенсионный фонд напоминает родителям детей-инвалидов об их правах

В частности, о том, что многодетные матери и граждане, воспитывающие детей-инвалидов, имеют право на ряд социальных и пенсионных льгот федерального уровня. В том числе и досрочное назначение страховой пенсии.

К этой категории относятся: женщина, родившая и воспитавшая до 8 лет пять и более детей. Такая мама может выйти на пенсию на пять лет раньше – в 50 лет. Однако только при условии, что у нее будет 15 лет страхового стажа.

На досрочную пенсию может рассчитывать один из родителей ребенка-инвалида или инвалида с детства. При этом мама может выйти на пенсию в возрасте 50 лет при наличии страхового стажа не менее 15 лет, а папа – в возрасте 55 лет при наличии страхового стажа не менее 20 лет.

Пенсию может оформить и опекун инвалида с детства или тот, кто был опекуном, воспитавший его до 8 лет. Необходимы страховой стаж для выхода на пенсию этой категории граждан – 20 лет для мужчины и 15 лет для женщины. Возраст выхода на пенсию может быть уменьшен на 1 год за каждые 1,5 года опеки, но в общей сложности не может быть уменьшен более, чем на 5 лет.

Одним из условий, при котором возникает право на досроч-



ное назначение пенсии, является воспитание ребенка до достижения им возраста 8 лет. В качестве документа, подтверждающего этот факт, предъявляются справка из жилищных органов или органов местного самоуправления и другие документы, которые содержат требуемые сведения. В некоторых случаях требуется решение суда для установления данного факта.

Еще одним необходимым условием для назначения досрочной пенсии указанной категории граждан является наличие необходимого количества пенсионных баллов. Федеральным законом установлено, что в 2015 году для назначения пенсии, в том числе и досрочной, требуется 6,6 баллов, и с каждым годом эта цифра будет увеличиваться на 2,4. То есть в 2017 году для назначения пенсии нужно накопить 11,4 балла, а к 2025 году количество баллов, необходимых для назначения пенсии, должно составлять не менее 30.

**Подготовила
Светлана СИМОНОВА**

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ДИСКРИМИНАЦИЯ НАКАЗУЕМА

Работодатели, редакции СМИ, владельцы сайтов, расклейщики объявлений могут быть привлечены к ответственности за распространение информации о вакансиях, содержащей ограничения дискриминационного характера.

В соответствии с федеральным законом № 162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" запрещено распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность

устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами (информация о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей ограничения дискриминационного характера).

Лица, распространяющие информацию о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащую ограничения дискриминационного характера, привлекаются к административной ответственности, установленной законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях.

Указанное административное правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан – от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц – от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.

Введение запрета предусматривается на распространение данной информации гражданами, должностными лицами, юридическими лицами в любых формах и пределах без каких-либо исключений.

Подготовлено Управлением труда и занятости Орловской области

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

НОВЫЕ СЕРВИСЫ ФОНДА

ТЕПЕРЬ УЗНАТЬ О ВЫПЛАТАХ ПО БОЛЬНИЧНОМУ МОЖНО ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

С 1 июня фондом социального страхования Российской Федерации запущены новые электронные сервисы: кабинет застрахованного и кабинет страхователя.

Теперь любой работодатель или гражданин, согласно информации регионального фонда, может узнать о выданных электронных больничных в режиме онлайн. Авторизироваться в системе можно с помощью

подтвержденной учетной записи на Едином портале государственных услуг.

Работник благодаря новому сервису сможет с легкостью отследить назначенное по электронному больничному пособие. Информация хранится на сервере, и для просмотра статуса, например, листка нетрудоспособности, достаточно зайти в свой профиль.

Всем компаниям, которые собираются работать с электронны-

ми больничными, понадобится личный кабинет. С его помощью компания сможет получить электронный листок и заполнить свою часть. В кабинете можно переписываться с фондом и просматривать историю общения.

Электронные сервисы доступны по ссылке: cabinets.fss.ru. Для удобства на данном сайте размещена инструкция пользователя личного кабинета.

**Подготовила
Светлана БАКУЛИНА**